

就长春长生违法违规生产狂犬病疫苗案

国务院调查组赴吉林开展调查处理工作

新华社北京7月25日电 为贯彻落实习近平总书记、李克强总理关于长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产狂犬病疫苗案件的重要指示批示精神,7月23日国务院调查组赴吉林,开展长春长生违法违规生产狂犬病疫苗案件调查工作。

7月24日,国务院调查组组长、市场监管总局党组书记、副局长毕井泉主持召开调查组第一次全体会议,传达学习习近平总书记、李克强总理等中央领导同志重要指示批示精神,要求调查组深入学习领会习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻落实李克强总理重要批示要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,提高政治站位,增强“四个意识”,贯彻落实“四个最严”要求,切实做好案件调查、违法惩处及后续处置工作,坚决守住安全底线,维护社会安全稳定大局。

会议要求,要重点围绕七个方面开展工作。一是彻查涉案企业违法违规行为,全面清查违法违规事实和涉案疫苗流向,做好调查取证工作;二是依法严惩违法犯罪行为,严肃查处涉案企业,对直接责任人等涉案人员要依法严惩;三是对公职人员履职尽责进行调查,发现失职渎职行为的要严肃问责;四是科学开展风险评估,研究提出分类处理救济措施;五是要妥善处置涉案企业后续工作;六是要回应社会关切,及时公布案件调查进展情况,普及疫苗安全科学知识;七是要研究改革完善疫苗管理体制的工作举措,建立健全保障疫苗质量安全的长效机制。根据工作需要,调查组下设案件调查组、监管责任组、综合组和专家组等工作组。

调查组听取了吉林省人民政府、药监局检查组的工作汇报,中央纪委国家监委、公安部、国家卫生健康委、证监会通报了前期工作开展情况。国务院调查组全体成员和吉林省有关领导参加会议。

据悉,国家药监局正抓紧组织全国监管力量对全部疫苗生产企业进行全流程全链条检查,切实保障人民群众健康。

国家药监局介绍疫苗监管等有关情况

针对疫苗监管有关问题,国家药监局25日接受了新华社、中央广播电视总台的联合采访。

问:对长春长生生物公司进行飞行检查发现了哪些问题?采取了什么措施?

答:根据举报提供的线索,7月6日—8日,国家药品监督管理局会同吉林省食品药品监督管理局对长春长生生物科技有限责任公司(以下简称长春长生生物公司)进行飞行检查;7月15日,国家药监局会同吉林省局组成调查组进驻企业全面开展调查;7月15日,国家药监局发布《关于长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的通告》。

初步检查发现,长春长生生物公司伪造生产记录和产品检验记录,随意变更工艺参数和设备。上述行为严重违反《中华人民共和国药品管理法》《药品生产质量管理规范》(药品GMP)有关规定。国家药监局已责令企业停止生产,收回药品GMP证书,召回尚未使用的狂犬病疫苗,并会同吉林省局对企业立案调查,涉嫌犯罪的移送公安机关追究刑事责任。本次飞行检查所有涉事批次产品尚未出厂和上市销售,全部产品得到有效控制。

7月22日,国家药监局部署了对全国疫苗生产企业进行全面检查。7月25日起,在2018年年初对全国45家疫苗生产企业全覆盖跟踪检查的基础上,组织全国监管力量,派出检查组对全部疫苗生产企业原辅料、生产、检验、批签发等进行全流程、全链条彻查,保障人民群众用药安全。

问:2017年11月3日公布的百白破疫苗效价不合格问题是如何发现的?目前问题疫苗流向和控制情况如何?

答:原国家食品药品监督管理局接到中国食品药品检定研究院(以下简称中检院)报告,在药品抽样检验中检出长春长生生物公司生产的批号为201605014—01、武汉生物制品研究所有限责任公司(以下简称武汉生物公司)生产的批号为201607050—2的百白破疫苗效价指标不符合标准规定。

原食药监总局会同原国家卫生计生委立即组织专家研判,向有关省市发出通知,要求各地做好不合格疫苗处置工作。一是责令企业查明流向。经查,长春长生生物公司生产的该批次疫苗共计252600支,全部销往山东省疾病预防控制中心;武汉

文/新华社记者 齐中熙 赵文君 (新华社北京7月25日电)

三省市负责人出席国务院政策例行吹风会——

京沪浙介绍优化营商环境经验心得

经济日报·中国经济网记者 余颖

通过设立区级企业开办大厅、推广工商登记“全程电子化”、扩大名称自主预查范围、推进企业登记“全市通办”等举措,将企业开办7个环节压缩到2个,实现新企业办理时间从24天缩短到5天,压缩近80%。

上海市在我国率先试点证照分离改革,采取取消审批、审批改备案、实施告知承诺、提高透明度和可预期性,以及强化市场管理准入等改革方式,最大限度减少审批。“如首次进口非特殊用途化妆品审批改为备案,企业从改革前跑北京审批改为网上申报,办理时间从改革前的3个月至6个月减少到3个工作日至5个工作日。”周波表示,上海提出用“店小二精神”推动政府服务,在之前的116项企业开业所需的行政许可事项之外,今年1月,浦东新区又增加

了47项证照分离改革事项,进一步方便企业。

浙江聚焦市场准入便利化,商事制度改革取得实质性突破。冯飞说,浙江通过建立商事登记全程电子化平台,实行企业设立“网上申报、网上受理、网上审核、身份认证、网上签名、电子归档”,申请人可以足不出户办理营业执照。目前,浙江省市县三级开通网上申请的比率分别达85.1%、81.9%、83.2%。

激发社会活力,推动有效投资稳定增长,是推进供给侧结构性改革补短板、巩固经济稳中向好势头、促进就业的重要举措。

为此,北京市通过构建“多规合一”协同平台构建“多图联审”和“多验合”工作机制、推行市政公用基础设施

接入“一站式”服务等举措,将社会投资建设项目办理从原来的109个工作日压缩至45个工作日以内。王红说,按照新流程,北京市目前共有172个建设项目直接申请并获得了建设工程规划许可证,平均用时3.8个工作日,4.5个自然天。

浙江省则是聚焦投资审批便利化,企业投资项目“最多跑一次”改革取得实质性突破。据冯飞介绍,一是将不同部门窗口整合为综合窗口,打造“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”的政务服务模式;二是大力推进综合窗口向乡镇便民服务中心覆盖,利用银行和邮政网点,纳入政务服务的体系,代办营业执照、社保、医保等业务,同时在乡镇、村配备综合性的自助服务终端。

人均个人缴费标准同步新增40元,达到每人每年220元。

通知对群众异地就医问题作出部署。通知明确,巩固完善异地就医住院费用直接结算工作,妥善解决农民工和“双创”人员异地就医问题,为城乡居民规范转外就医提供方便快捷服务,减少跑腿垫资。

国家医保局有关专家表示,通知是国家层面首次从统筹城乡的角度,对城乡居民医保年度重点工作进行统一部署,体现了国家医保局职能整合和相关部门衔接过渡。

全国统一城乡居民医保制度明年实施 今年财政人均补助标准增40元

本报北京7月25日讯 记者李万祥从国家医疗保障局获悉:2019年全国范围内统一的城乡居民医保制度将全面启动实施。

据了解,国家医保局近日会同财政部、人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会联合印发了《关于做好2018年城乡居民基本医疗保险工

作的通知》。通知明确,推进统一的城乡居民医保制度建立。各地要抓紧推进城乡居民基本医疗保险制度整合工作。未出台整合方案和尚未启动运行的地区要抓紧出台方案并尽快启动实施。已启动运行的要实现制度深度融合,提高运行质量,增强保障功能。整合过程中,要结合全民参保计

划,巩固城乡居民医保覆盖面,确保稳定连续参保,实现应保尽保,避免重复参保。

通知提出,2018年城乡居民医保财政补助和个人缴费标准同步提高。各级财政人均补助标准在2017年基础上新增40元,达到每人每年不低于490元。2018年城乡居民医保

今年入汛以来全国气候波动较大

强降雨台风高温频登场

本报北京7月25日讯 记者郭静原从中国气象局获悉:今年入汛以来,我国气候波动较大,呈现北方降雨多、生成台风多、强对流天气多、高温日数多等特点。

截至7月22日的数据显示,4月份以来,全国共发生20次强降雨过程,全国平均降雨量为306.7毫米,较常年同期略偏多,但时空分布不均,总体呈“北多南少”态势,华北雨季较常年偏早9天。7月份,全国多个地区降雨量比常年同期明显偏多,四川盆地

西部降雨量偏多1倍至2倍,甘肃东部部分地区降雨量偏多3倍至4倍,黑龙江南部等地偏多1倍至2倍。

从台风的生成个数和强度上看,今年西北太平洋和南海已生成台风较常年同期偏多,其中有4个台风登陆我国。今年首个登陆我国的台风“艾尼”先后在广东徐闻、海南海口、广东阳江3次登陆,是多年罕见的“小台风、大影响”。第8号台风“玛莉亚”成为7月登陆福建的最强台风。第10号台风“安比”一路北上,致使黄淮、华

北、东北都出现明显风雨天气。国家气候中心预计,8月,我国南北各有一条多雨区,西北太平洋和南海海域将继续生成多个台风,数量接近常年同期,登陆我国的台风强度较强。

此外,4月以来,华北东部、黄淮中部、江南、华南大部及重庆、内蒙古西部等地高温日数偏多10天以上,部分地区出现重度气象干旱。7月上旬,受降水影响,全国大部地区气象干旱明显缓解。但总体来看,今年防汛抗旱形势不容乐观。

中央财政拨款十亿元防汛抗旱补助资金

本报北京7月25日讯 记者曾金华报道:财政部今日发布消息表示,中央财政近日紧急拨付农业生产救灾及特大防汛抗旱补助资金10亿元,支持甘肃、四川、福建、陕西、重庆、广西、内蒙古、江西、贵州、新疆、浙江等省份应对台风和洪涝灾害,购置种子(苗)、化肥、农药等,帮助恢复灾区群众生产生活和实施农业救灾补损。

财政部要求,有关省份要管好用好中央财政补助资金,加快资金拨付和预算执行,快速应对处置灾情,全力做好抢险救灾和农业生产补损工作。

又讯 财政部、应急管理部近日向甘肃省下拨中央财政特大型地质灾害救灾资金9600万元,用于甘肃省7月份以来群发性地质灾害的应急救灾工作。

据应急管理部有关负责人介绍,这笔救灾资金重点支持甘肃省甘南藏族自治州舟曲县江顶崖滑坡抢险救灾工作,包括灾后人员搜救等应急处置、为避免二次人员伤亡所采取的调查与监测、周边隐患排查、人员紧急疏散转移、排危除险和临时治理措施、现场交通后勤通讯保障等。

据了解,应急管理部此前针对甘肃省江顶崖滑坡等地地质灾害险情,已派出工作组赶赴现场,全力指导和协助地方开展应急处置各项工作。

为了民族复兴 英雄烈士谱



蔡和森像(资料照片)。新华社发

蔡和森:中国共产党的重要创始人

他就是中国共产党的重要创始人——蔡和森。

蔡和森,字润寰,1895年出生于上海,湖南双峰人。13岁时,蔡和森入永丰蔡广祥辣酱店当学徒。1913年,蔡和森考入湖南省立第一师范学校学习,后与毛泽东成为同学,两人志同道合,开始了“恰同学少年”的新生活。在当时湖南先进的青年中就称“毛蔡”,并奉之为表率;“和森是理论家,润芝是实践家。”杨昌济老师更是称赞毛泽东、蔡和森:“二子海内才人,前程远大,君不言救国而已,救国必先重二子。”

在毛泽东、蔡和森周围,团结和凝聚了一批有志于改造社会的进步青年。他们相互激励,热情探索革命真理。经过充分酝酿和讨论,大家达成了共识,就是要“集合同志,创造新环境”,建立一个更严密的组织。1918年4月,蔡和森和毛泽东等人组织新民学会,后创办《湘江评论》。

为了解欧洲和俄国革命的真实情况,探寻中国革命的道路,1919年12月25日,蔡和森远赴法国勤工俭学。在法国,蔡和森“猛看猛译”上百种介绍马克思列宁主义和俄国革命的书。蔡和森认为,要救国救民,就要走俄国十月革命的道路,就必须建立一个革命政党。他两次致信毛泽东,一次致函陈独秀。在这些信函中,他第一次提出“明目张胆正式成立一个中国共产党”,第一次系统提出了建党理论和建党原则。毛泽东复信中说:“见地极当,我没有一个字不赞同。”

留法期间,蔡和森在勤工俭学的学生中宣传马克思主义,将一批先进分子引向崇尚马克思主义的方向;三次领导留法勤工俭学学生的革命斗争,成为杰出的学生运动领袖;与周恩来、赵世炎等同志一起筹组中国共产党旅欧早期组织,是“法国支部的创始人”之一。

1921年12月,回国不久的蔡和森加入中国共产党,并留在中央机关从事理论宣传工作。1922年7月,蔡和森在党的二大上当选为中央委员,负责党的宣传工作。9月,主编党中央机关报《向导》周报,他既是主编又是主要撰稿人。

1925年五卅运动爆发,蔡和森在其间展现出卓越的领导群众斗争的才能,并在斗争中成长为杰出的群众领袖。

1931年6月,因叛徒出卖,蔡和森被捕。在敌人的迫害下,他的生命定格在36岁。

蔡和森作为党的二届至六届的中央委员,五届、六届的中央政治局委员、常委,是党的早期历史的参与者和创造者。毛泽东说:“一个共产党员应该做的,和森同志都做到了。”周恩来也说:“和森同志是永远值得我们怀念的。”

文/新华社记者 谢 樱 (据新华社长沙7月25日电)